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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 026 
 

FECHA:  MARZO 06 DE 2019 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy Buenos días para todos. 
 
Siendo hoy 06 de Marzo de 2019 a las 8:005 damos inicio a la Sesión del día de hoy. 
 
Dándole un saludo muy especial a todos los que nos acompañan en el día de hoy, a la 
doctor Elda, a la doctora Claudia que nos acompañan hoy de la gerencia, a los 
Concejales que se encuentran ene l Recinto, a los funcionarios que nos acompañan del 
Concejo, a mi compañero de Mesa directiva John Daive Jaramillo y al Secretario Boris 
León. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Marzo 06 de 2019. 
 
Hora 8:06 minutos. 
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El siguiente es el orden del día. 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 05 DE MARZO DE 2019. 
3. INTERVENCIÓN DE LA DIRCTORA ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER 

CLAUDIA PATRICIA CORREA ARBELAEZ Y SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: 
PLAN DE ACCION DE LA DIRECCION ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER.  

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Secretario. 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                 Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                          
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             Presente                      
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                                Presente  
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ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                      Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                         
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 05 DE MARZO DE 2019. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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En consideración la aprobación del acta del día 05 de Marzo, se abre la discusión  
anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DE LA DIRECTORA ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER 
CLAUDIA PATRICIA CORREA ARBELAEZ Y SU EQUIPO DE TRABAJO.  
 
TEMA: PLAN DE ACCION DE LA DIRECCION ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Nuevamente darle la cordial bienvenida a la doctora Claudia que nos va acompañar en 
el día de hoy en la socialización por tercer día consecutivo de la gerencia de progreso y 
desarrollo. 
 
Tiene el uso de la palabra la doctora Claudia. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA PATRICIA CORREA 
ARBELAEZ DIRECTORA ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER  
 
Bueno muy buenos días para todos. 
 
Presidente muchas gracias. 
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Antes de iniciar desearle un feliz cumpleaños, que este año que inicia este lleno de 
muchos éxitos y que pase un hermoso día, Dios lo Bendiga. 
 
Para los honorables Concejales muy buenos días, es difícil concentrarse con tantas 
bombas. 
 
Bueno para los honorables Concejales muy buenos días, para la gerente la doctora 
Elda de la gerencia de progreso e inclusión social y mi equipo de trabajo que me 
acompaña en esta mañana. 
 
Venimos pues hoy Concejales a contarles cuál es nuestra ruta, nuestro plan de trabajo, 
nuestro plan de acción para el año 2019. 
 
Recordemos que la dirección, antes Secretaria pero hoy dirección administrativa para 
las mujeres hace parte entonces de la gerencia de progreso e inclusión social, somos 
cinco direcciones que ustedes esta semana han tenido la oportunidad de irnos 
escuchando, pero igual continuamos en nuestro plan de desarrollo Bello Ciudad de 
Progreso, en el pilar de solidaridad e inclusión social, en la línea ciudad con sentido 
humano y en el programa, nosotros solo tenemos un programa que es mujer desarrollo 
y paz. 
 
Recordemos que en el plan de desarrollo nosotros tenemos este solo programa y cinco 
proyectos donde están inmersos  nuestras actividades y nuestras metas. 
 
Voy a ir presentándoles cada proyecto y allí van a visibilizar  el presupuesto pero quiero 
antes de que empecemos hacer el recorrido por los proyectos, recordemos que la 
dirección administrativa para las mujeres que ustedes lo pudieron observar al final de la 
presentación, ahí tiene el POAI aprobado 2019 pero quiero antes de iniciar compartirles 
algo. 
 
Tenemos SETECIENTOS TREINTA MILLONES DE PESOS ($ 730.000.000) donde 
tenemos CUATROCIENTOS DIEZ MILLONES ($ 410.000.000) que son para 
cumplimiento de acuerdos Municipales que es el proyecto madres comunitarias, un 
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programa que hay de madres comunitarias para que entonces tengamos en cuenta que 
el excedente es lo que vamos a visibilizar en las actividades que se van a desarrollar 
durante el año 2019. 
 
Estamos diciendo entonces; a también es importante que sepan que esos 
SETECIENTOS TREINTA MILLONES ($ 730.000.000), VEINTICINCO MILLONES ($ 
25.000.000) son RP y tenemos SETECIENTOS CINCO MILLONES ($ 705.000.000) 
que son SGP. 
 
Iniciamos entonces con el primer proyecto que es vida libre de violencia, ahí teníamos 
un presupuesto asignado de CINCUENTA MILLONES DE PESOS ($ 50.000.000) 
tenemos una meta para el cuatrenio de DIECISIETE MIL (17.000) personas en mujeres 
pero también recuerden que nosotros en la dirección atendemos también, algunos 
hombres participan de las actividades. 
 
En vida libre de violencia entonces nosotros todo el tiempo con los grupos o mujeres 
que asisten a la casa de la mujer, tenemos las capacitaciones en prevención de 
violencia contra las mujeres, la promoción de los derechos es de las mujeres que lo 
realizamos a través de la conmemoración de la re indicación de los derechos el 
próximo 08 de Marzo y capacitaciones sobre violencia de géneros y sensibilización en 
derecho de las mujeres. Además la otra fecha importante para nosotros es el 25 de 
Noviembre sobre la eliminación de las violencias. 
 
Entonces ese es el proyecto de violencia, aquí también opera la mesa de radicación 
que nosotros tenemos en el Municipio y hacemos a través de piezas y movilización 
comunicacional todo el tema de la ruta, ruta que tenemos de todas las secretarias que 
hacen parte de ella se activan en el momento en que nos informan o ternemos alguna 
denuncia o algún tipo de violencia que me notifiquen. 
 
Recordemos que esta mesa y este proyecto es importante  y siempre lo hemos 
enmarcado a través de la ley 1257 donde todas las secretarias entramos pues como 
las competencias que nos corresponden. 
 
Tenemos un segundo proyecto que es formación laboral, perdón empoderamiento de 
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las mujeres; tenemos un segundo proyecto que es mejoramiento de las mujeres y 
participación política, social y cultural. Tenemos una meta para el cuatrenio de 
CUATTRO MIL QUININETOS (4.500) mujeres inscritas capacitadas. Las actividades 
que tenemos en entrenamiento político siempre se realizan en la dirección de la mujer, 
nosotros sentemos capacitaciones permanentes, este año es un año bien importante 
para nosotros donde capacitamos nuestras lideresas donde les entregamos 
herramientas al consultivo y las asesoramos porque para ellas viene un acercamiento 
con los próximos candidatos y a conocer los próximos programas de gobierno que 
presenten los diferentes candidatos entonces es importante que las mujeres, las 
organizaciones estén capacitadas y tengan criterio suficiente para presentarles a ellos 
la agenda desde las mujeres Bellanitas. Entonces las actividades de entrenamiento las 
tenemos básicamente en capacitaciones, tenemos también p0rogramado un diplomado 
para segundo semestre para nuestras mujeres lideresas. 
 
Tenemos un tercer proyecto que es mujeres que progresan por la vida, en la meta que 
tenemos para el cuatrenio son ONCE MIL QUINEINTAS (11.500) mujeres beneficiadas 
con actividades de salud física, mental y promoción de derechos de las mujeres en 
salud. 
 
En este proyecto se enmarca todo lo que la Alcaldía o la Administración o en su plan de 
desarrollo siempre hemos manejado como estilos de vida saludable desde la actividad 
física, desde espacios de esparcimiento para ellas, también tenemos las actividades de 
prevención y Cáncer de seno, buscamos con estas campañas que ellas sean juiciosas 
con su diagnostico, con su detención oportuna, con sus tratamientos. Entonces es una 
campaña que ha tenido mucho impacto en esta administración que hemos llegado a 
todas las comunas que se han impactado con las mujeres entonces este año volvemos 
con la actividad de la detención temprana de cáncer de seno, continuamos con las 
actividades de salud física, ustedes saben que nosotros tenemos personal contratado 
para atender grupos no solamente en la casa de la mujer sino también grupos 
extramurales o grupos que están por fuera, tenemos comuna uno, tenemos Niquia, 
tenemos el barrio central, tenemos muchos grupos que se benefician y que son 
atendidos por nuestros profesores, ya sea en bailo terapia, en la casa de la mujer 
tenemos toda la semana clase de baile. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 06 de Marzo de 2019 8 de 
 

 

Aprovecho para contarles que nosotros continuamos con los dos espacios, la dirección 
de la mujer donde funciona la parte administrativa, donde esta toda la parte 
administrativa y también tenemos la asesoría jurídica y psicológica y tenemos la casa 
de la mujer que yo la llamo como la casa lúdica que es donde todas las mujeres 
participan de manualidades, baile, clase de baile toda la semana. 
 
Este año se le hizo algunas adecuaciones al espacio como tal entonces estamos 
recibiendo muchísima mujeres, yo pensaría que alrededor de, pueden pasar alrededor 
de CIENTO CINCUENTA (150) mujeres por día en la casa de la mujer entre clases de 
manualidades y clases de baile. Esto es permanente los cinco días de la semana y no 
tiene pues ningún costo para nadie. 
 
Tenemos la, en este proyecto tenemos también la conmemoración y tenemos el 
reconocimiento, los dos acuerdos que nosotros tenemos del que les hbalaba ahorita, 
tenemos dos acuerdos, uno esta el acuerdo 020 que esta cubierto por TRECIENTOS 
MILLONES DE PESOS ($ 300.000.000) que es el subsidio que se le entrega o la ayuda 
que se le entrega a la madre comunitaria como reconocimiento a ese trabajo para el 
pago como ayuda de sus servicios públicos. 
 
Y tenemos el acuerdo 026 que es la conmemoración o el  reconocimiento a ese trabajo 
que ellas realizan; para este acuerdo tenemos CIENTO DIEZ MILLONES ($ 110.000.0).  
 
Entonces para este proyecto mujeres que progresan por la vida tenemos esos 
CUATROCIENTOS DIEZ MILLONES ($ 410.000.000) de madres comunitarias y 
teníamos VEINTICINCO ($ 25.000.000) para las otras actividades que les acabo de 
compartir. 
 
En la dirección administrativa para las mujeres este año cuento con cuatro funcionarios 
de planta pero también cuento con cinco contratistas que son los que me apoyan en las 
actividades de capacitaciones y los profesores que tenemos para el tema de actividad 
física y bailo terapia. 
 
Tenemos un cuarto proyecto que es fortalecimiento institucional, son cuatro instancias 
administrativas y así como ustedes lo observan acá si esta en plan de desarrollo por 
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eso continua, ahí sigue apareciendo secretaria de la Mujer, casa de la mujer, comité 
directivo Municipal de la mujer y Concejo consultivo. Nosotros en este proyecto de 
fortalecimiento lo que queremos es que a través de las instancias operativizar el plan 
de igualdad de oportunidades para las mujeres o su política pública, queremos que a 
través de las instancias, a través de los funcionarios, a través de las actividades de 
programas que nosotros tenemos se sensibilicen las actividades para las mujeres. 
Tenemos el apoyo del Concejo consultivo, tenemos el apoyo del concejo de comité 
directivo que son las instancias que van articuladas al trabajo con nosotros. 
 
En el tema de fortalecimiento institucional es importante entender que es desde allí 
donde buscamos el empoderamiento de los procesos de las actividades de nosotros en 
la dirección o en la Alcaldía desde la casa de la mujer o desde la dirección 
administrativa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Les pido por favor un poco de silencio con la presentación de la doctora Claudia. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DOCTORA CLAUDIA PATRICIA CORREA 
ARBELAEZ DIRECTORA ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER  
 
Y tenemos un último proyecto que es formación laboral para la autonomía económica, 
MIL QUINIENTAS (1.500) mujeres beneficiadas con formación laboral  y acceso activo, 
tenemos un apoyo d entendimiento, para este año tenemos programados la entrega a 
quince proyectos productivos, vamos a seleccionar quince proyectos de personas, 
mujeres que han estado en proceso de capacitación en la casa de la mujer, hay 
mujeres que llevan muchísimos años asistiendo a todas las capacitaciones y a todos 
los cursos que se dictan en la casa de la mujer y algunas se han vuelto emprendedoras 
y se han vuelto auto sostenibles con lo que allá aprenden y multiplicadoras con sus 
sectores.  
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Entonces me parece que con este subsidio, este apoyo que se les va entregar es un 
reconocimiento a esa constancia y a esa ganas de ellas de trabajar y de pensar en 
ellas. 
 
Y tenemos también la asesoría a proyectos productivos, la asesoría tenemos una de 
las personas contratadas que las acompaña, las asesora, todo el tiempo ellas están en 
capacitación, nosotros todo el tiempo buscamos los grupos en diferentes 
organizaciones, Afro, Mujeres víctimas, las que están en la casa de la mujer, en los 
sectores, en las comunas, alguna mujer, puede ser mujer o organización que tenga un 
proyecto tiene la asesoría desde la dirección. 
 
Son estos cinco proyectos contemplados en este POAI con SETECIENTOS TREINTA 
MILLONES ($ 730.000.000) ya les contaba cómo está distribuido los rubros y ya les 
contaba entonces cuanto es el presupuesto que nos queda para operar una vez se 
saque la plata para los dos acuerdos que son CUATROCIENTOS DIEZ MILLONES DE 
PESOS ($ 410.000.000).  
 
Es importante tener  en cuenta que para el cumplimiento de los proyectos también se 
visibiliza la contratación de los compañeros que hoy hacen parte de la dirección, ellos 
están representados en SETENTA Y CINCO MILLONES DE PESOS ($ 75.000.000) 
para este año, y lo otro es para la ejecución y para el cumplimiento de actividades del 
año 2019. 
 
Ese es pues mi plan de acción, aprovecho antes de terminar y de darle el espacios a 
ustedes si tienen alguna pregunta, hacerles una invitación, el viernes como ya les decía 
8 de Marzo es la conmemoración a la re indicación a los derechos de las mujeres, 
están cordialmente invitados, nosotros acá traje la tarjeta para hacer la invitación 
extensiva, es un gusto para nosotros que nos puedan acompañar, se va a celebrar en 
el casino Malibu a partir de las 3:00 de la tarde. Es una campaña muy bonita, no sé si 
ahorita de pronto Catalina que esta acá podamos conocerla, la campaña se llama 
mujeres Bellanitas que inspiran, es una campaña, un trabajo muy bonito que se realizo 
desde comunicaciones, Catalina comunicadora fue una mujer que se inspiro para esa 
campaña y ese es el mensaje para el viernes, es reunirnos y reconocer a esas mujeres 
Bellanitas  que inspiran a otras a seguir, a continuar, a formarse, a querer estudiar, a 
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querer salir adelante.  
Entonces el viernes nuevamente de verdad que nos gustaría mucho que nos 
acompañaran, es un acto cortico pero es un acto muy bonito, vamos a resaltar la labor 
que ha en las diferentes mujeres Bellanitas en diferentes oficios, en diferentes áreas, 
desde la compañera de servicios generales hasta la compañera que nos atiende la 
médica de un hospital, es como las mujeres desde cada uno de sus seres y sus 
servicios resaltan e inspiran a otras a que continúen y que se puede. 
 
Entonces recordemos que esa fecha es para eso, los hombres detallistas, las flores son 
maravillosas, las chocolatinas, es el día para que se levanten con nosotros y nos 
ayuden hacer ese llamado para reivindicarnos en la defensa de los derechos e igualdad 
para las mujeres. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias doctora Claudia y estaremos muy atentos a la invitación para 
acompañarla los corporados que así bien lo consideren. 
 
Es hora de. 
 
Es hora de abrir los micrófonos para el debate, algún honorable Concejal tiene alguna 
apreciación o alguna pregunta. 
 
Agradecerle doctora Claudia, quedo muy claro el tema, la deferencia de venir acá, 
invitarnos y socializarnos aquellos proyectos o indicadores que vamos a impactar 
directamente este año en el plan de desarrollo. 
 
Agradecerle a todo el equipo técnico que nos acompaña hoy, a todos los funcionarios, 
a usted doctora, a la doctora Elda. 
 
Y por favor secretario continuemos con el orden del día. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 06 de Marzo de 2019 12 de 
 

 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay alguna comunicación?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay alguna proposición?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente le quiero informar la asistencia a la sesión de todos los Concejales en 
el día de hoy. 

 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, a la doctora Claudia Correa un saludo muy especial, a la 
doctora Elda Tabares y a todos los funcionarios que nos acompañan hoy. 
 
Señor Presidente en estos días referente al oficio que entro al Concejo de la 
problemática que tiene el sector de Amazonia donde ya lastimosamente se viene 
presentando un tema de asentamiento sub normal en la zona, quería mostrarles lo 
delicado que está este tema en este sector.  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 06 de Marzo de 2019 14 de 
 

 

Como podemos ver ya se ve en la foto, no sé si la podemos ampliar Juliana, la foto de 
mano derecha, esa línea naranjada viene a ser Bosque Alto y Amazónica, esa es la 
nueva vía de este sector de Amazonia; la franja roja es ya donde está el asentamiento 
subnormal, o sea ya están casi sobre la vía principal del sector de Amazonia, ya se les 
hace muy tentador seguir bajando entonces como podemos ver señor Presidente sigue 
creciendo el Cortado y Nueva Jerusalén, yo creo que esto es un tema muy delicado, la 
corporación Asociamas ya oficio al Gobernador de Antioquia porque todos sabemos 
que esto también es un terreno departamental, al Gerente del Hospital Mental, al 
personero  Municipal, al Alcalde doctor Cesar, al Presidente del Concejo porque esto 
es un tema muy delicado, sigue creciendo el sector de Nueva Jerusalén y el Cortado 
como pueden ver  en la foto ya está sobre la nueva vía en amazonia, creo que en estos 
momentos hay aproximadamente ya unas diez familias en este sector y hombre yo creo 
que es bueno saber a tiempo que sigue creciendo este asentamiento; yo hable con la 
secretaria de gobierno y lo que ella me respondió es que hay que esperar que la fuerza 
pública haga las visitas necesarias, los requerimientos necesarios para ellos poder 
pronunciar. Pero yo creo señor Presidente que esto hay que elevarlo a una plenaria 
donde invitemos las partes interesadas con esta problemática, la asociación de 
Amazonia es un asociación muy organizada y hacen sus denuncias al tiempo indicado 
pero nosotros como Concejo Municipal y como Administración debemos de ponerle 
mucho cuidado a esto, así inicio Nueva Jerusalén y el Cortado y todos sabemos que se 
nos salió de las manos. 
 
Entonces sería dejar esto en acta para que todo el Concejo tenga conocimiento y 
podamos responder esos oficios de manera indicada y ya tomar las medidas 
necesarias señor Secretario con la venia del Presidente de que exijamos respuestas y 
control de parte de la secretaría de Gobierno a esta problemática. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted honorable Concejal. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal Alexander. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Muchas Gracias señor Presidente. 
 
Con un saludo especial para usted, desearle también un feliz cumpleaños, que sea 
este día un día muy especial y que el año que el señor le permita, veo que son 30, sea 
de mucha bendición señor Presidente. 
 
Saludo también para el Vicepresidente primero, honorables Concejales, señor 
Secretario, secretarios, gerentes que se encuentran en este momento, todo el personal 
de la administración y quienes nos acompañan en la sesión del día de hoy. 
 
No Presidente yo quiero pedirle el favor a usted y a la Secretaria del Concejo se revise 
el comunicado de la opinión pública que se dio ayer marzo 05 del 2019 frente a las 
declaraciones del señor Gobernador Luis Pérez, más que su fondo es en su forma mi 
molestia señor Presidente porque el comunicado comienza diciendo, lo leo 
textualmente la plenaria del Concejo  de Bello decidió hacer público su rechazo frente a 
las declaraciones que el señor Gobernador Luis Pérez Gutiérrez realizo hace unos días 
al finalizar y sigue el comunicado.  
 
Cuando vamos a la norma porque es que ese el meollo del asunto, que pareciera ser 
que no conocemos la norma, entonces nos encontramos lo primero quien es la plenaria 
del Concejo precisamente quienes son, en nuestro reglamento interno proyecto 020 del 
2018 que acabamos de aprobar nos encontramos dos facetas frente al tema de la 
plenaria y dice pueden haber sesiones plenarias. 
 
Voy a esperar señor Presidente que si así usted lo considera, se retiren las personas  y 
yo sigo con mi intervención para no ser interrumpido. 
 
Continuemos señor Presidente. 
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Entonces nuestro reglamento interno el acuerdo 020 del 2018 dice y nos presenta la 
plenaria en dos facetas. 
 
1.  como una de las clases de sesiones y entonces dice, como clase de sesiones hay 
una sesión que es denominada sesión plenaria, son las reuniones de las  mayorías de 
los Concejales, no hay ningún problema está en el artículo 23  de nuestro reglamento 
que invito  para que lo leamos y no sigamos cometiendo estos hierros que estamos 
cometiendo constantemente. 
 
Pero resulta que para la toma de decisiones como plenaria ya no es el articulo 23 sino 
que ya hace parte del funcionamiento de la corporación en el titulo segundo, capitulo 1 
estructura orgánica del Concejo donde dice en el articulo 25 numeral 1 plenaria del 
Concejo Municipal conformada por la totalidad de los Concejales. 
 
Espero me haya entender. 
 
Cuando el Concejo va tomar una decisión como plenaria hace aparte la estructura y 
entonces tiene que ser la totalidad de los Concejales los que estén de acuerdo en esas 
determinaciones, eso lo dice nuestro reglamento apoyado obviamente también en la 
ley. 
 
Por eso me extrañe ayer señor Presidente cuando sale un comunicado de hecho que 
no es la primera vez porque también me queje en su momento de un comunicado que 
el doctor Bladimir propuso que yo loa poye pero que estamos cometiendo otro error 
señor Presidente y el error que se está cometiendo también es que el comunicado no 
es o no tiene ni siquiera la idea fundamental de quien la propuso, entonces no 
podemos decir que aprobamos una cosa acá y el comunicado sale con otra, yo 
pensaría que cuando aquí se apruebe un comunicado señor Presidente le pido el favor 
al menos a esta curul le haga llegar el borrador antes de mandarlo o de publicarlo en 
las redes sociales porque resulta que lo que yo estoy aprobando aquí o secundando 
una proposición de un compañero es completamente distinto a lo que está saliendo en 
las redes sociales y eso es grave, eso es grave señor Presidente, como grave es que 
se diga que la plenaria del Concejo Municipal de Bello en la que yo no estuve y esto me 
imagino que se hizo el domingo, no se quien hizo la proposición, no se cuantos 
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Concejales la adoptaron o la acogieron o la votaron pero no fue la plenaria señor 
Presidente porque no estaba, y yo el domingo si ofrezco excusas públicas, todos aquí 
conocen mi debilidad en el tema del domingo porque si bien honorable Concejal Elberth 
y usted señor Presidente y las personas de este Concejo saben que antes de las 7:30 
estoy en este recinto y trato de irme, de ser uno de los últimos que me voy del recinto 
salvo algunas situaciones, los días domingos en mi actividad como pastor evangélico si 
me es muy difícil señor presidente quedarme en toda la sesión, sin embargo estuve 
aproximadamente 40 minutos en la sesión, escuche  a la doctora Adriana, escuche a 
uno de los compañeros de la policía que estuvo acompañando y cuando iba hacer la 
presentación el otro tuve que irme por un compromiso con la iglesia  que pastoreo. 
 
Pero no podemos señor Presidente y yo si le pido el favor, no podemos seguir o al 
menos sin contar con la voluntad del Concejal Alex Varela seguir diciendo que la 
plenaria del Concejo autorizo esto. 
 
Por eso le pido señor Presidente se rectifique usted en las redes sociales, le pido 
encarecidamente se haga un comunicado explicando que n fue la plenaria o que al 
menos y lo autorizo hacerlo, Alexander Varela Arteaga Concejal de Bello no estuvo de 
acuerdo y  no supo, ponga la excusa que quiera, porque me retire temprano de la 
sesión, porque me fui a cumplir otros compromisos, no tengo ningún problema yo 
asumo esa responsabilidad, pero le pido rectifique el comunicado que se hizo a la 
opinión pública explicando que no estuve de acuerdo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS HERNANDEZ 
GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente.     
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Hay dos temas en la mesa que fue el tema que toco Elberth y el tema que toco el 
honorable Concejal Varela, entones en aras de darle un orden a la sesión entonces no 
se si van a tocar el tema, veo que Mauricio está levantando la mano, va tocar entonces 
el tema de Varela y yo enseguida retomo el tema Presidente de mi compañero Elberth 
para que no nos desviemos de los temas que se están tocando en el momento en la 
plenaria. 
 
Entonces le cedo el uso de la palabra señor Presidente con la venia suya al honorable 
Concejal Mauricio Mejía. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Claro que sí. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJIA 
OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Muchas gracias a todas las personas que se encuentran en el Recinto. 
 
Igualmente señor Presidente solicitarle muy comedidamente que también me ponga en 
ese listado en el cual yo no aprobé y que al menos en los momentos en los que yo 
estuve en la sesión no se puso en votación de la plenaria ese comunicado para que 
saliera, a mi si me interesa que todos los comunicados que desde la institucionalidad 
vaya a sacar, exista una nota aclaratoria donde diga cuales Concejales de pronto no 
estuvimos de acuerdo porque eso es también jugar con el Concejal en el sentido de 
que  no se quien lo saco señor Presidente, no estoy diciendo que usted, puede ser el 
secretario, puede ser no se o no sé quien lo redacto, pero si hacer la corrección yo si le 
agradezco también que tenga la amabilidad de ponerme el nombre en la nota que 
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queremos que se ratifique donde yo si apoyo y apruebo lo que viene haciendo el 
Gobernador de Antioquia. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS HERNANDEZ 
GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente.     
 
Yo me voy a referir al tema del compañero Elberth. 
 
Elberth desde que llego acá a la plenaria en el primer año como Concejal, fue el primer 
tema que toco y lo ha denunciado, lo ha denunciado el Concejal Varela, lo hemos 
denuncia un poco de Concejales acá y es un tema muy delicado de verdad porque 
todos los días está creciendo en el Municipio de Bello una problemática y no se han 
tomado las medidas a esta situación; entonces uno dice Elberth ya vamos a terminar 
los cuatro años, usted es un hombre que vive en ese sector porque la gente se le 
acerca, mire lo que está pasando, el Concejal Varela que también vive por allá y vemos 
que todos los días, todos los días hay mas crecimiento y definitivamente no se toman 
las medidas al respecto.  
 
Por eso yo les quiero decir a todos que estos son temas que hemos denunciado y 
viene el Gobernador de Antioquia acá a hablarnos de una cantidad de situaciones que 
la gente ha denunciado y que no es una problemática solamente de Bello, hoy la 
situación que el plantea es en todo Colombia, pero nosotros verdaderamente no 
estamos tomando medidas de corregir todas esas situaciones que se están 
presentando. 
 
Miren yo he denunciado mucho el tema de espacio público, porque el espacio público 
hoy se convirtió en un fortalecimiento económico para las bandas del Municipio de 
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Bello porque sabemos cuánto están cobrando, UN MILLÓN ($ 1.000.000), DOS 
MILLONES ($ 2.000.000), CINCO MILLONES ($ 5.000.000), impuestos, o sea están 
recibiendo mas dineros que yo creo que los que percibe el Municipio de Bello y lo 
hemos denunciado acá y qué medidas se toman cuando cada día un negocio más que 
se abre es fortalecer el bolsillo de estas personas, los muchachos que cuidan el 
espacio público apenas los están contratando en el mes de Marzo, que control vamos 
hacer si desde enero estamos ahí entonces los que pasamos por el sector de Niquia, 
por el éxito, o sea y por todos los sectores que hay en el Municipio de Bello que control 
le estamos haciendo a esto. 
 
La problemática que hay hoy por ejemplo en la Gabriela, estamos en peligro hoy ya 
prácticamente honorable Concejala  de que EPM hoy aborte el tema del acueducto y 
alcantarillado para ese sector por falta de tomar medidas de autoridad y decir venga 
que es que el estado aquí va tomar el tema de esas mangueras en la autopista porque 
sabemos que eso genera unos intereses económicos a esas bandas del sector, ya lo 
conocemos, la problemática se conoce hace días y entonces hoy va primar mas no 
tener un conflicto con esos muchachos que lo que, que el bienestar de la comunidad, 
de esa comunidad de ese sector. Y usted lo conoce honorable Concejal Jessica que es 
una problemática hoy muy delicada y muchas situaciones que están pasando, nosotros 
no podemos taparnos la cara cuando nos dicen cosas que están pasando 
verdaderamente y que no hemos corregido, para mi es importante y yo considero que 
esto es una coyuntura que antes el Municipio de Bello tenía que aprovechar, hoy el 
apoyo que le están tratando de brindar a Bello con el tema de mas autoridad, policía, 
otras organizaciones a nivel policial, aquí están pasando muchas cosas y todos los días 
el tema de jóvenes s está fortaleciendo mas, a nosotros todos los jóvenes se los están 
llevando para formar parte de estas bandas delincuenciales.  
 
Entonces nosotros no nos podemos tapar porque no estamos corrigiendo, no estamos 
tomando medidas al respecto y yo sé que esto es un tema que nos duele y nos toca a 
todos. 
 
Mire por ejemplo el tema de la plaza de mercado, en que va quedar lo de la plaza, hoy 
la plaza de mercado uno ve que la gente está construyendo individualmente, haciendo 
mejoras y entonces dice bueno estado Bello que va hacer usted con la plaza pues 
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entonces porque es que hoy la están administrando, el manejo de la plaza lo están 
manejando es allá y entonces Bello que va hacer con la plaza de mercado, cual es el 
plan que se tiene referente a ese tema, cuales son los, que vamos hacer con los 
errores que se cometieron referente ahora a lo que se iba hacer. 
 
Entonces una cantidad de temas que se verdad que se necesita toda la autoridad, todo 
el acompañamiento, todo el apoyo que hoy nos está brindando las fuerzas 
gubernamentales para  sacar todas estas problemáticas hoy que tiene el Municipio de 
Bello. 
 
Entonces de verdad Presidente que me preocupa que todos los días, mire ya lo que 
dice Elberth ya el nos muestra otras imágenes, de pronto si hacemos un análisis de 
cuando el vino acá con su primera imagen veíamos donde estaba, donde iban y miren 
donde estamos ya y eso genera polémica, eso es un tema que viene de atrás, cuánto 
vale un lote de esos, en cuanto lo negócean, o sea una cantidad de situaciones. Pero 
entonces la administración como tal no puede hacerlo solo, venga  vamos a pedir el 
apoyo, el señor Gobernador de Antioquia, el estado, necesitamos organizar esto 
urgente pero tenemos que pedir apoyo. 
 
Yo les voy a contar una anécdota, cierto día estaba en la oficina del Alcalde y me decía 
el viendo el cortado allá arriba uy eso como se está creciendo y eso fue hace dos años 
y de verdad que que medidas hemos tomado al respecto. 
 
Entonces yo referente al comunicado pues yo tampoco estaba en la plenaria pero 
tenemos que aceptar con mucha humildad, o sea es que cuando uno no acepta las 
cosas, aceptemos las cosas humildemente, hemos cometido muchos errores y yo veía 
al Gobernador hablando  de todas esas situaciones y la mayoría esas son, no nos 
podemos tapar la cara pues no, no, no, vamos a ver qué corregimos, Gobernador 
venga pues todos estos comandantes que están viniendo, tenemos que tomar 
medidas, tenemos que tomar medidas, yo creo que no podemos negar la situación que 
está pasando hoy en nuestro Municipio de Bello. 
 
Mire por ejemplo lo que paso con usted señor Presidente con ese volante que le 
sacaron, eso se quedo callado, el tema, por ejemplo a mi me asombra el tema de ese 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 06 de Marzo de 2019 22 de 
 

 

niño que está secuestrado de 13 años, hoy tendríamos que estar desbordados 
hablando del tema de ese niño, haciendo manifestaciones, organizando pero nos 
quedamos callados con el tema del niño de 13 años que se llevaron y hasta el día de 
hoy no nos hemos comunicado ante una situación de estas, nos secuestraron un niño 
de Bello y uno analiza a otros Municipios en Colombia y pasa cualquier cosa con un 
niño y ahí todo el mundo ale y se desborda, aquí hemos hecho muchas marchas, 
hemos hecho una cantidad de marchas pero como no hacemos una marcha o hacemos 
algo y nos cruzamos en frente una situación que está viviendo hoy la niñez Bellanita, es 
que se niño representa todos los niños bellanitas. Entonces que paso con el niño 
hombre. 
 
Qué bueno sería que entonces nosotros como Concejo y también nos organizáramos e 
invitemos a los colegios a que marchemos, salgamos, haber si de todas maneras 
tocamos a esta juventud, a estos muchachos que están hoy delinquiendo haber si nos 
devuelven como mínimo a ese niño porque hoy estamos es que ya no lo mandan o se 
desparece del todo y ya no volvemos a ver nunca más ese Niño, pero yo pienso que 
ese sería un detalle para nosotros solicitarle a esa gente no mas guerra, no mas 
guerra, necesitamos que Bello viva en paz. 
 
Entones hombre hay situaciones que podemos hacer  en cabeza suya señor 
Presidente y considero que esa sería una, vamos averiguar que paso con el niño y 
manifestémonos nosotros, saquemos un comunicado, no nos alertemos por unas 
palabras o por una situación que se vivió 50:55             
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Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 

 


